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《經濟學》 
試題評析 
今年題目平易近人，除了申論題第二題需花點時間計算之外，其餘皆為基本考題，且常在歷屆考古題中出現。

預計今年高分者可達85分以上，一般考生亦可拿到70分左右。 

 

甲、申論題： 

一、假設菲力普曲線為 1 0.5( 0.06)     ，其中 為通貨膨脹率， 1 為前一期的通貨膨脹率，

為失業率。 

(一)請問自然失業率為多少？（5分） 
(二)請輔以圖形分析，說明通貨膨脹率與失業率長期與短期的關係。（5分） 
(三)若要降低5個百分點的通貨膨脹率，則失業率應為多少？（5分） 
(四)假設經濟體系原先在自然失業狀態，若中央銀行執行降低通貨膨脹率的政策，請問對失業

率在短期和長期的影響分別為何？為什麼？（10分） 
答： 
(一)當一國家經濟體維持充分就業下的失業率，稱為自然失業率。 

而此時
e
tt   ，所以自然失業率為0.06。 

(二) 

   (1)茲以如下圖形說明 
     1.短期 

  
 2.長期 
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(三) 

   (1)將 0.06)-0.5(-1- u  式做全微分 
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所以失業率應增加10% 

(四) 

   (1)茲以如下圖形說明 

1.短期 
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       結論：中央銀行為了降低通貨膨脹，採取緊縮政策時，在短期下，均衡點會由A點到B點， 

所以此時失業率會增加。 

2.長期 
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結論：中央銀行為了降低通貨膨脹，採取緊縮政策時，在長期下，均衡點會由B點到C點， 
此時產出不變，失業率不變，只會造成物價下跌。 

 
【高分閱讀】馮國經老師《經濟學》總複習教材，P8主題二，考題1 

 
二、某俱樂部的成本函數為 20 600TC Q  ，面對下列二群消費者A、B之需求函數分別為

100A AP q  與 60B BP q  。俱樂部老闆打算採用二階段訂價法（two-part tariffs），請問： 

(一)如果老闆無法區別消費者是A或B，應該如何訂定會員費（T ）和每次的使用費（ P ）？ 
（10分） 

(二) 如果老闆可以區別消費者是A或B，那麼又應該如何訂價（包括會員費和每次的使用費）？

（15分） 
答： 
(一)當老闆無法區分消費者A與B時 

(1)當面對不同的消費者且無法區分A與B時，依 MCP  訂價，並以較小的消費者剩餘當作會員費。 
(2)茲以下圖說明 
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 ANS：會員費為200，每次使用費為40。 

 
(二)當老闆可以區分消費者A與B時 
   當老闆可以區分消費者A與B時，老闆可以完全剝奪消費者剩餘。 

   (1) 3200     20     80      20100  AAAAA CSPqqMCP  
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(2) 800    02    40    2060 B  BBBB CSPqqMCP  
 

 
 
ANS：A消費者會員費為3200，每次使用費為20；B消費者會員費為800，每次使用費為20。 
 

【高分閱讀】馮國經老師《個體經濟學》教材第三回，P31 

 

乙、測驗題： 
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